HCCJIEJJOBAHUE ®YHKIIU MHOTI'MX MEPEMEHHBIX
HA YCJIOBHBII SKCTPEMYM

[lycTh naHa ABaxabl HempepblBHO AuddepeHIupyeMas B HekoTopoil obmactu Qc E° ¢

OHb ¢pynkuusa f(x,y). BelaCHUM, IpH KaKUX YCIOBHAX 5Ta (QYHKLHUS MMEET B TOUKE | | € Q2
y
JIOKaJbHBI MUHUMYM TipH ycinoBuu g(x,y) = 0. Jagum
Onpepnernenre 1. bBynem ropoputs, 4to QyHKuMs f(Xx,y) UMEET B TOYKE | _ | VCIOGHbILU
y

MUHUMYM, €CIIN CYHICCTBYCT U . - IPOKOJOTasA OKPECTHOCTb, TaKas, 4TO

TUTSL 110001 TOUKH e U, nmeet MecTo g(x,y) =0 U BBINOJIHEHO Hepa-

y
BEHCTBO

fxy)> f(x5 7). (1)

CHavara B KayecTBe pUMepa paCCMOTPHUM KOHKPETHYIO 3a71auy:

MpuMep 1. B E? mccnenoBath Ha SKCTpeMyM GyHKIMIO f(X,V)=—x" — y° Ipu ycIOBHH
gx,y)=x+y—-1=0.

Pemenme: 1) OueBUAHO, YTO 3Ty 3a/1a4y MOXHO PELIUTh METOJIOM UCKIIOUEHUS, BHIPA3UB
Y W3 YCIIOBHS CBSI3U 4epe3 X M MOACTAaBUB y =1—x B LEIEBYIO (QYHKLUIO,

MPUXOAUM K 3a7adye MuHUMU3anuu GpyHkuuu O(x) =—x° —(l—x)2 0e3 orpa-
1

HUYEHUH, PEILIEHUE KOTOPOH X = ;, y= ; uf=- 5

2) PaccMoTpuM BHayalle T€OMETPUYECKYI0 MHTEPIPETAlMIO 33Jauu, MOTYyYUB
HEOOXOTUMBIE YCIIOBUS €€ PEIICHHUS.

\

N
1

Ha nanHOM puUCyHKE 4YEpHBIM IIBETOM TIOKa3aHbI HM3OJIMHHH IIEJICBOM

bynximuu  f(x,y) =-x> -y’ , (QHUONETOBBLIM LBETOM - TOYKH HPAMOM



g(x,y)=3x+2y—12=0. OparkeBbIM IIBETOM IOKa3aHbl BEKTOPHI Ipa-
of

JIMEHTA TIeJIEBOM (YHKIIMH gj)ﬁ . Hakoner, roiyObIM IIBETOM - BEKTOPBI

oy
%
rpajueHTa GyHKIUH OrpaHUYCHUS gg .
o
O4eBUIHO, YTO He0OX00UMOe YCIOBUE 3KCTPEeMyMa 3aKIH4aeTCs B KOJI-
o %
JTMHEAPHOCTH BEKTOPOB gj)ﬁ u gg HA MHOXECTBE TOYCK
Oy y
4 %
_ 19— ox|_ _,oOx )
g(x,y)=3x+2y—-12=0 . Hnaue romops, o= ﬂaig , Tne A
y y

HCKOTOpPAasA KOHCTAHTA.

OTkyna, B CHIIy CBOWMCTBA JMHEWHOCTH omepanuu IuddepeHIupoBaHus,
crienyer, uto cymectByet ¢pyakius L(x,y,A) = f(x,y)+ Ag(x,y), B Tep-
MHUHAX KOTOpPOW HEOOXOAMMOE YCIIOBHE CYIIECTBOBAHHUS YCIOBHOTO JKC-
TpeMyMa B IaHHOMW 3a7aue MPUHUMACT BH/I:

oL

oL 0
o
g(x,»)=0

3) B paccmarpuBaemoii 3amaue  L(x, y,A)=—x" —y° + A(x+y—1). 3Ha-
YUT, HEOOXOIUMBIE YCIIOBUS IKCTPEMyMa MPUHUMAIOT BUJT

-2x+4=0
-2y+4=0
x+y—-1=0
O4YeBUIHBIM pEIIEHWEM JSTOW CHUCTEMBl SBISCTCS TPOWKA YHCEl
1 1
x=—,y=—,A=1.
2 4 2

CrenaeM 0000I1IEHME JAHHOTO MOAX0/1a I 3a1aUH;

pu 3TOM OyJIeM CUuTaTh, 4TO M < H U Ig

g, (x;,%,y,...,X,)

UCCIIEIOBAaTh HA KCTpeMyM (QpyHKUUIO f(X,X,,...,X, ) (2)
pu ycnoBusix: g,(x,,x,,...,x,)=0 i=[l,m].
0(X,,X,5,...,X,)

=m. Oykuun f(x,,x,,...,X, ) u

0(g,855-->8)

i =[1,m] wenpepsiBHO AU PepeHnrpyembIe.



Beenem B paccMoTpenne (GyHKIMIO (Ha3pIBaeMylo fanee ¢gyuxyuen Jlaepansica) Buaa:
L(x, X0y X, s Ay Agsenis A)) = f(xl,xz,...,xn)+z&,.g,.(xl,x2,...,xn).
i=1

Torma  HeoOXoguMmble — ycioBUsL — dKcTpemMyma  pyHkumu  f(x,,X,,...,x,) , €CIH
g:(x,,x,,...,x,)=0 i=[1,m]. umerot BuxI

oL

—=0 ] = [15 I’l]

Ox; 3)

g, (x,xy,...,x,)=0 i=[1,m].

Ilycts x,,%,,...,X,, A, Ay,..., 4, ynoBaetBopstoT (3). Torna docmamounoe ycnoBue 3KCTpeMy-
Ma OyneT uMeTh (HOpMYyITUPOBKY

Ecnu xBanpatudnas gopma d’L HONOKUTENHHO (OTPHUIATENHHO) OMpese-
JeHa npu yciaoBuu dg.(x,,x,,...,x,)=0 i=[l,m], To 3anaya (3) B TOukKe
X15Xy5eees X, s A, Ay,. oy A, IMEET JIOKAIBHBIM MUHUMYM (MaKCUMYM).

MpuMep 2. B E° uccnenoBaTh Ha sKcTpeMyM (GYHKIHIO u(X,V,z) = X — y + 22 TIpH yCIOBUH
x*+y*+2z° =16.

Pemenne: 1) @ynkuus Jlarpanxa s 3Toi 3anaun Oyaer
L=x-y+2z+A(x* +y* +2z> -16).

VYcIiioBHS €e CTallMOHAPHOCTH BMECTE C YPaBHEHUEM CBSI3H 00pa3yloT CHCTEMY

a—L=1+2/bc:0
ox
a—L:—14r2ly=0
0y
8—L=2+4/12:0
0z
xP+y*+2z° =16

1 1 1

Ecnu u3 mepBBIX TpeX ypaBHEHHMH BBIpa3UTh X =———,)y =——,z = ——— H NOJ-
Y pex yp p 21 y 21 21
CTaBUTh B UETBEPTOE, TO MOIYUYHM U3 ! + ! + 2 _ 16,9t0 A = +l
PToS, TN T e T T4

2) ITomyuaeM ABE cTallMOHAPHBIE TOUKH, T0JA03PUTENIBHBIE HA SKCTPEMYM:

. x=-2 . x=2
4 Y B 4 4
Z:—2 Z:2

3) [Iposepsiem nocrarounsie ycinoBus. Haxoaum



2 2 2
CL_yy TL_y O
Ox oy oz
o’L 0L _9°L 0
Ox0y 0Ox0z 0zOy
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Otkyna d’L =2A(dx)* +2A(dy)* +4A(dz)*. Dta xBagpaTtuuHas opma I0JI0-
JKUTETHHO OTpe/eIeHa P A = i ¥ OTPUIIATENFHO OTpe/eNeHa Py A = —i .

Kpome Toro, 10mKHO BBITIOHATHCS paBeHCTBO 2xdx + 2ydy + 4zdz = 0. OnHako,

TocIe/IHEE PABEHCTBO HA 3HAKOBYIO OMPEEIEHHOCTh d L He TOBIUAET U MOKET
OBITH IPOUTHOPUPOBaHO. MTak

. x=-2 | x=2
A= 2 y=2  TOYKAa MUHUMyMa ¥ A =—— = —2 .....TOYKAa MaKCUMyMa.
z = —2 zZ = 2

Npumep 3. B E’ uccrenoBars Ha SKCTpeMyM QYHKIHIO u(xX,y) = X° + Xy + y° IpH yCIOBHH

x*+yt=1.

Pemenue: 1) @ynkuus Jlarpanka B 3ToH 3a1aue
L=x"+xy+y" + (x> +y*>-1).

2) YcnoBusi ee CTallmOHApHOCTH OyIyT

oL
o Xty +24x=0 {@+2zn+y=0

N
ZL=X+2y+2/1y=O X+(2+24)y=0
v

2) NUmeewm, uro, eciu ¢, To x =y =0, a 3T0 oueBUAHO HE peuieHue. Eciu xe

1
2422 1 A=—3
det =0 = , TO BO3MOYKHBI JIBa CITydasl.
1 2+22 a3
2
(1
N2
1
1 x+y=0 y:_jj
3) A=——, mpudtom y , = .
2 x“+y =1 e b
2
1
1P
2424 1 1 1
Martpuna ['ecce Oynet uMeTh BUJ = . OHa momnoxu-
1 2424 1

TEJIBbHO MOJyONpeieieHa U TYT TpeOyeTcs AOMOIHUTEIBHOE UCCIIEIOBAHHE.



3necs d’L = (dx)* + 2dxdy + (dy)* = (dx+dy)*> , npu 3TOM [OKHO OBITh BEI-
MOJIHEHO PaBEHCTBO Xdx + ydy = 0. A TOCKOJBKY B 3THX Toukax x+ y =0, TO

dx = dy . 3aaunt, d’L = 4(dx)’ ¥ 5TO MuHUMYMbL.

[ 1
X =—=
J2
1
3 x-y=0 )
4) A=——, mpustom ¢ , = .
2 x +y =1 x:—i
J2
1
TR
" Fecce 6 2424 1 ~1 1O
aTpula €CCe ¢T UMCTH BHU . Ha OT-
b A ol Ty 1 -1

pHULIATENIbHO MOyONpeeeHa U TYT Takke TpeOyeTcs TOMOTHUTEIbHOE UCCIIE0-
BaHHUE.

3necy d’L =—(dx)* + 2dxdy — (dy)> = —(dx—dy)* , u TIpH STOM JOIKHO OBITH
BBITIOJTHEHO PaBEHCTBO XdX + ydy = 0. A MOCKOJBKY B 3THX TO4Kax x —y =0, T0O

dx = —dy . 3uaunt, d’L = —4(dx)* 1 3TO TOUKH MAKCUMYMOS.



